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Tentamen

Linképings Universitet, Institutionen for datavetenskap, STIMA

Kurskod och namn: 732G38 Surveymetodik med teori
Datum och tid: 2018-08-17, 8-12

Jourhavande ldrare:  Bertil Wegmann

Tilldtna hjalpmedel: ~ Minirdknare av valfri modell.

Kursbok Sharon L. Lohr SAMPLING: Design and Analysis (alla upplagor
tilldtna — far innehalla markeringar, understrykningar och flarpar, men

inte anteckningar).

A4-blad med vad som helst skrivet pa fram- och baksida (for
hand/skrivet pa dator/kopierat etc. — inga begrénsningar).

Betygsgranser: Tentamen omfattar totalt 20p. Godkint fran 12p, val godként fran 16p.
Siffrorna i uppgifterna dr pahittade.

Saknas ndgon siffra for att kunna Idsa uppgiften? Skriv da tydligt ut att
du saknar denna information, anta ett godtyckligt vérde och I8s
uppgiften med detta antagande.

Redovisa, tolka och motivera tydligt alla dina 16sningar! Lycka till!

Uppgift 1 (2p)

Ett foretag med totalt 188 stycken anstéllda i samtliga kommuner i Norrbottens ldn vill skatta hur
manga anstillda i ldnet som trivs pé jobbet. Darfor tog man ett slumpmissigt pps-urval av 3
kommuner, vilket gav att 34 av totalt 42 stycken anstallda trivs pé jobbet i Luleds kommun, 12 av
totalt 16 stycken anstilida trivs pa jobbet i Haparandas kommun och 20 av totalt 26 stycken anstéllda

trivs pa jobbet i Kirunas kommun.

Skatta hur manga av féretagets alla anstéllda i Norrbottens [an som trivs pa jobbet och
berikna den skattade variansen av denna skattning (utnyttja att sannolikheten for att

vilja en kommun i pps-urvalet har baserats pd antalet anstiillda i respektive kommun i
forhallande till totala antalet anstéllda i lanet).



Uppgift 2 (6p)
En organisation for detaljhandeln vill underséka hur ménga bestk kommuninvénare gér per médnad

till ett nybyggt shoppingcentra i en kommun. Man vet sedan tidigare att antalet besok varierar med
aldern och tar darfor ett stratifierat urval om 3000 invinare baserat pa aldersgrupper. Detta gav

foljande information:

Alders- Stratum- Stickprovs- Besok per Kostnad per Standard-
grupp storlek storlek respondent respondent avvikelse
0-18 7000 300 4 10 5

19-64 52500 2250 7 35 9

65 - 10500 450 3 15 7
Samtliga 70000 3000 6.1 7.8

a) Visa att proportionell allokering har anvénts samt berékna urvalsstorlekarna i strata om
optimal allokering hade anvénts. Motivera dven varfér Neyman allokering inte bor anvéndas.

(2p)

b) Skatta totala antalet besok till shoppingcentrat per ar bland alla kommuninvanare med 95 %
konfidensintervall baserat pa det stratifierade urvalet. (2p)

¢) Om skattningen istéllet skulle baseras p& OSU, hur stort urval skulle krévas for att uppna

samma precision (e) som i b)? (2p)

Uppgift 3 (8p)

| ett stérre bostadsomrade med totalt 21000 hushé&ll har man tagit reda pa att det finns i genomsnitt

. 3.6 familjemedlemmar per hushall. Bland alla hushall tog man ett slumpmassigt urval om 5 stycken

hushall och noterade antalet familjemedlemmar och konsumtionsutgifter per manad per hushall.

Detta gav foljande tabell:

Antal familjemedlemmar

Konsumtionsutgift per manad (i tusentals kr)

4

23

20

28

14

AN W

21

a) Skatta total konsumtionsutgift fér alla familjemedlemmar i bostadsomradet med 95 %
konfidensintervall baserat p& OSU. (2p)

b) Skatta total konsumtionsutgift for alla familjemedlemmar i bostadsomrédet med 95 %
konfidensintervall baserat pé kvotskattning. (2p)
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c) Skatta genomsnittlig konsumtionsutgift per familjemedlem i bostadsomradet med 95 %
konfidensintervall baserat pd regressionsskattning, givet foljande skattade

regressionsmodell: (2p)

Estimate Std. Error tvalue Pr(>]t])
(Intercept) 5.69 2.38 2.39 0.097
antal familjemediemmar 4,31 0.64 6.77 0.007

d) Bergkna designeffekien for kvotskattningen. Ar den att féredra framfér skattningen i a) som
baseras pa OSU? Motivera. (1p)

e) Utan att berdkna designeffekt fér regressionsskattningen, motivera varfér kvotskattning kan
vara rimligare att anviinda sig av jamfort med regressionsskattning i c). (1p)

Uppgift 4 (4p)

En biolog vill uppskatta den genomsnittliga omkretsen for trad av typ A i Norrkdping kommuns
naturreservat. | Norrképings kommun finns det totalt 232 stycken trdd av typ A i totalt 47 stycken
naturreservat. Biologen tog ett urval av 4 naturreservat i Norrképings kommun och noterade antalet
trad av typ A och den genomsnittliga omkretsen for dessa trad, vilket gav foljande tabell:

Naturreservat | Antal trid avtyp A | Genomsnittlig omkrets i meter
1 5 1.4
2 3 1.7
3 8 1.1
4 2 1.6

a) Skatta den genomsnittliga omkretsen for alla trad av typ A i Norrkdping kommuns
naturreservat med 95 % konfidensintervall. (2p)

| en mer omfattande undersokning vill Naturvardsverket uppskatta den genomsnittliga omkretsen fér
trad av typ A i alla naturreservat i Gétalands 140 kommuner. Darfor tog Naturvérdsverket ett
slumpmissigt urval av 3 kommuner och sedan ytterligare ett slumpmadssigt urval av naturreservat
inom respektive utvald kommun. Detta gav féljande tabell:

Kommun | Totala antalet Antalet naturreservat | Genomsnittlig omkrets | Urvalsvarians,
naturreservat, M; | i urvalet, m; i meter, ¥; 5%

1 58 10 1.6 2.1

2 24 6 1.2 1.3

3 18 5 1.5 1.8

b) Skatta den genomsnittliga omkretsen fér alla trad av typ A i Gotalands kommuner med 95 %

konfidensintervall. (2p)




